

Государственное бюджетное общеобразовательное
учреждение средняя общеобразовательная школа № 164
Красногвардейского района Санкт-Петербурга



Книга Памяти

3 «В» класса

Руководитель
Громыко Екатерина Петровна



Санкт – Петербург
2015 год



Корсаков Сергей, 3 «В» класс, о своём дедушке участнике той страшной войны



Смирнов Сергей Николаевич

Годы жизни: 01.09.1912-28.09.1988

Родился в деревне Ежево, Бежецкий район, Калининская область. В 1923 году окончил 4 класса начальной школы Крупицкого сельсовета, Бежецкого района, Калининской области. С 15.09.1934 военнообязанный. В 1939 мобилизован и направлен сначала на Русско-Японскую войну (Халкин Гол), потом на Русско-Финскую. 18.02.1940 уволен в запас. 24.06.1941 опять мобилизован в связи с началом ВОВ и воевал в 88 стрелковой дивизии до февраля 1942, когда был тяжело ранен в левую ногу. С февраля по май 1942 года - на излечении в эвакогоспитале. С мая 1942 по апрель 1946 года воевал в Восточной Пруссии в 88 стрелковой дивизии в составе 45 стрелкового корпуса. Имеет награды, например такие как: Орден Славы 3 степени, Орден Отечественной Войны 1 степени, Медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Японией», «За победу над Германией». 22.04.1946 демобилизован на основании указа президиума верховного совета СССР от 25.09.1945. Всю оставшуюся жизнь проработал в АгроЦентре (АФНИИ) в должности снабженца.



Орден Отечественной
Войны 1 степени



За победу
над Германией

Корсаков Сергей
3 «В» класс

День
Победы!



Бигонь Вероника, 3 «В» класс, о прабабушке и прадедушке - участниках ВОВ



Мою прабабушку, Савчук Евдокию Тимофеевну, родившуюся 25 марта 1926 года, настигла страшная война в деревне Збурах, Брестской области. Ей тогда было 15 лет. Она и все такие же подростки из деревни стали помогать партизанским отрядам, которые прятались в лесах. Сначала они помогали обеспечивать солдат продовольственными продуктами и одеждой, а потом стала собирать важную информацию для разведки. Собирала по деревням сведения: где штаб фашистов, как охраняется, сколько и где оружия. До конца войны была в партизанском отряде. За помощь партизанскому отряду была награждена медалями.



Мой прадедушка, Савчук Феодосий Маркович, родившийся 20 августа 1923 года, так же участвовал в военных действиях. Он был связным между партизанскими отрядами Брестской области Западной Белоруссии. Его Партизанский отряд вместе с частями Красной Армии дошел до Берлина. Там он и встретил День Победы. За участие в боевых действиях был награжден орденом Отечественной войны I степени и многочисленными медалями.

День Победы!





Петроченко Инесса, 3 «В» класс, о
своём дедушке – Никольском

Дмитрии Петровиче

*День
Победы!*





Ковалёва Вика 3 «В» класс

Мой дедушка, СКАКУН СТЕПАН ПАВЛОВИЧ

1912 года рождения, украинец, беспартийный, в Красной Армии с марта 1944 года, в действующей Армии с мая 1944 года, призван Винницким РВК.

Приказом № 029/и от 26.12.1944 года по 207-му Гвардейскому стрелковому Краснознаменному полку 70-й Гвардейской стрелковой Глуховской Ордена Ленина Дважды Краснознаменной Ордена Богдана Хмельницкого Дивизии 384 Украинского Фронта, награжден: «МЕДАЛЬЮ ЗА ОТВАГУ»

«За то, что он в тяжелых условиях боёв в Карпатах точно и в срок доставлял донесения и 14.10.1944 года при выполнении своих обязанностей был тяжело ранен.»



Приказом № 030/и от 30 апреля 1945 года по 11 Стрелковому Прикарпатскому корпусу, награжден ОРДЕНОМ «Отечественной войны 2 степени»

«За то что, в ночь с 20 на 21 апреля 1945 года при строительстве моста через реку Опаву в непосредственной близости от противника работал всю ночь в воде по установке крепления рамных опор. Несмотря на сильный ружейно-пулеметный огонь противника и на очень трудные условия работы благодаря мужественности и самоотверженности рядового Сакуна мост длиной 32 метра грузоподъемностью 30 тонн был построен вовремя и самоходки были пропущены.»



КОВАЛЕВА ВИКА, 3 «В» КЛАСС.

День
Победы!





Ковалёва Вика 3 «В» класс



День
Победы!





Русова, лиза, 3 «В» класс

Мой дедушка



В 1941 году началась Великая Отечественная война. Она забрала жизни многих людей, но многие из них выжили. Тех людей, которые участвовали в этой войне и сейчас живут, называют ветеранами войны. мой дедушка один из них.

Моего дедушку зовут Русов Алексей Фёдорович. Дедушка родился 30 марта 1929 года в городе Ленинграде. Когда началась война дедушке было 12 лет. Его семью эвакуировали в Ярославскую область, в деревню Закобякино и там он стал работать в колхозе. Колхоз заготавливал для фронта сено и дрова. Дедушка работал на лошади. Он отвозил сено на приёмные пункты, а также ездил в лес и перевозил заготовленные дрова на железнодорожную станцию. К дням Победы 9 мая дедушке вручали юбилейные медали. Недавно ему вручили медаль "70 лет Победы в Великой Отечественной войне".

Я не хочу, чтобы была война и погибали люди. Пусть на нашей планете будет мир!!!



Русова
Лиза
3 «В» кл.

День
Победы!





Мухиддинова Настя, 3 «В» класс

О СВОЕЙ БАБУШКЕ



Я хочу написать о человеке, которого знаю и люблю, о своей бабушке Аванесовой Валентине Сергеевне. Родилась она во время войны 26 января 1943 года. Жила она в Ленинграде, на Васильевском острове. Училась в женской гимназии там же. Отец бабушки был военным, а мать - ткачиха. После окончания школы бабушка работала чертежницей, а после - в Научном Исследовательском Институте контролером отдела технического контроля. Там занимались Государственными заказами для Оборонного производства. Сохранились грамоты за добросовестный труд. В семейном альбоме много бабушкиных фотографий и сохранена ее переписка с разными людьми.

Бабушка рассказывала мне о своих детских воспоминаниях, о голодных годах войны и

День
Победы!





Белолипецкая София, 3 «В» класс, О детях войны

По соседству с нами живёт дедушка Боря. В годы Великой Отечественной войны, он находился на оккупированной немцами территории, их детский дом не успели эвакуировать. У детей из детского дома брали кровь, для раненых немецких солдат. Обессиленные голодом и издевательствами, многие дети погибли, но дедушка Боря выжил и поведал нам о тех тяжёлых временах. Помимо всего этого детей забирали в лагеря. Их называли лагеря смерти. Одним из таких лагерей был Саласпилс. Он был расположен на территории оккупированной нацистами во время Второй мировой войны Латвии и предназначенный для массового уничтожения людей. В нём содержались советские военнопленные, а также евреи из Франции, Чехии, Польши и антифашисты из Германии. Находился в 18 километрах от Риги с октября 1941 года до конца лета 1944 года.

Наиболее печальную известность этот лагерь получил из-за отдельного содержания детей, которых затем стали использовать для отбора крови для раненых немецких солдат. Ежедневно у каждого ребенка забиралось до полулитра крови, вследствие чего дети быстро погибали.

Охрана лагеря каждый день выносила из детского барака в больших корзинах окочневшие трупики погибших мучительной смертью детей. Они сжигались за оградой лагеря или сбрасывались в выгребные ямы и частично закапывались в лесу вблизи лагеря.

По свидетельским показаниям, в лагере было уничтожено более 100 000 человек. Из них около 3 тысяч детей до 5 лет в период с 18 мая 1942 года по 19 мая 1943 года



Белолипецкая
София, 3 «В» кл.

День
Победы!





Мухиддинова Настя, 3 «В» класс О СВОЕЙ БАБУШКЕ

послевоенных годах. Она рассказывала, что от бомбёжек они прятались в подвале. А когда ее мама (прабабушка Евдокия Антоновна) ненадолго убегала, чтобы принести еды, она оставляла маленькую Валю или на столе или на комоде и оставляла рядом с ней обувь, деревянные поленья и другие предметы. Когда в домах оставались только маленькие дети это чувствовали крысы. Они выползали из своих укрытий и нападали на маленьких детей. Несмотря на маленький возраст, в памяти сохранился этот ужас. И даже уже, будучи на пенсии, моя бабуля могла рассказать мне о своих детских воспоминаниях, о том, как кидала в крыс поленья и кричала от ужаса.

К сожалению, моей бабушки уже нет, но я ее помню и очень люблю.

Почему я захотела написать о ребенке, родившемся в середине войны? Просто потому, что все будут писать о фронтовых воспоминаниях взрослых людей. А сколько детей погибло от бомбёжки или в концлагерях. Я написала о родной бабушке. Вечная память людям, погибшим во время Войны и людям, пережившим весь этот ужас. Дай Бог, чтобы такое никогда не повторилось!

День
Победы!





Мануева Ангелина, 3 «В» класс

Мои прабабушка и прадедушка



Матвеева Раиса
Александровна



Матвеев Фёдор
Алексеевич



К сожалению, моей прабабушки, Матвеевой Раисы Александровны, и моего прадедушки, Матвеева Фёдора Алексеевича, уже нет в живых. Она умерла, когда мне был всего один годик, а прадедушки не стало ещё раньше, до моего рождения, поэтому и знаю их только по рассказам родных. Но в моей семье их помнят, очень любят и гордятся ими!

Прабабушка родилась в 1921 году в деревне Ручьи Псковской области. У неё были две сестры и брат, в деревне им приходилось с самого детства много трудиться и помогать своим родителям. А её будущий муж, мой прадедушка, родился в 1918 году и жил в соседней деревне Эзбуд. Они были знакомы очень давно.

В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, моей прабабушке было всего двадцать лет. Всю войну и блокаду она прожила в Ленинграде, работала в госпитале, где лечила и ухаживала за ранеными бойцами и простыми ленинградцами.

900 дней и 900 ночей находился Ленинград в блокаде. Фашисты так окружили наш город, что из него нельзя было ни выехать, ни приехать. Все пути к нему на суше были захвачены фашистами. И тогда остался единственный путь для их спасения: в дни войны люди создали Дорогу жизни, которая шла по воде, через реку Волхов, Ладожское озеро и реку Неву. Дорога жизни спасла Ленинград от голодной смерти. В дни войны по Дороге жизни на кораблях переносили продовольствие в Ленинград. А когда наступила зима, по льду на лошадях и машинах стали перевозить продукты для умирающих от голода ленинградцев. В блокадном Ленинграде не было ни электричества, ни парового отопления, нечем было топить печи. В квартирах было холодно и темно, фашисты брасывали на город бомбы. От голода и холода в Ленинграде гибли тысячи людей.

День Победы!





Мануева Ангелина, 3 «В» класс

А мой прадедушка был военным, командовал танковыми войсками. Он с 1938 года служил в советской армии, прошёл Финскую войну, а во время Великой Отечественной войны сражался на Ленинградском, Украинском фронтах. В 1941-1943 годах он воевал в месте под названием «Невский пятачок». Это был небольшой участок земли на левом (южном) берегу реки Невы, который наши советские войска отбили у фашистов и удерживали почти 400 дней. Здесь наши войска пытались прорвать блокаду Ленинграда и несли огромные потери. Ежедневно на защитников «пятачка» обрушивалось до 5000 снарядов, мин и авиабомб. Но советские солдаты понимали, что их родные и близкие, находившиеся в блокадном городе, могут умереть от голода без продуктов, и поэтому не жалели своих жизней, лишь бы прорвать кольцо блокады. «Невский пятачок» стал одним из символов мужества, героизма и самопожертвования советских воинов!



Памятник «Рубежный камень». На плите высечены споры о памятнике Р. И. Родзянко.

27 января 1944 года – день снятия блокады в Ленинграде. Этот день останется в нашей памяти навсегда. Люди плали от радости, так как их город выжил, выстоял и победил!

Вот такая нелегкая жизнь была у моей прабабушки и моего прадедушки!

После войны они поженились и прожили еще много-много лет. Прадедушка был военным, офицером, и сначала служил в Ленинграде, а потом был направлен служить на Дальний Восток, куда за них поехала и прабабушка с маленьким сыном, монм дедушкой Александром. Выйдя в отставку в звании майора, прадедушка еще долгое время преподавал на военной кафедре.

А прабабушка так и продолжила лечить больных, а потом стали работать в родильном доме, где помогала детишкам появляться на свет.

Я очень горжусь прабабушкой и прадедушкой! Ни холода, ни голод, ни война не сломили их. Они оба награждены многими медалями и орденами, в том числе медалями «За оборону Ленинграда».



Медаль «За оборону Ленинграда»

За чистым звоном
Гремит склон.
Ракеты в воздухе горят
Цветами пестрыми цветут.
А ленинградцы тихо плакут.

Ни успокаивать пока,
ни утешать людей не надо.
Их радость слишком велика –
Гремит склон над Ленинградом!

Их радость велика, но болят
Заговорщики и проразась:
На предвзятый склон с тобой
Поз-Ленинграда не подложась...

Рыдают люди, в тоннеле,
И лицо заплаканные не прячут.
Сегодня в городе – склон!
Сегодня ленинградцы плачут...



День
Победы!



Щукина Анастасия, 3 «В» класс



Мой прадедушка.

Моего прадедушку зовут Владимир Павлович Чашин.

Он родился 14 октября 1923 года в д. Вепрь, Калининской области.

В 18 лет прадедушка пошёл на войну защищать свою Родину, но война для него не сразу закончилась.

Он воевал ещё в августе 1945 года с Японией. После войны вернулся в родную деревню с наградами.

Он герой!

День
Победы!





Алексеева Лиза, 3 «В» класс



1941-1945 СЛАВА ГЕРОЯМ ФРОНТА И ТЫЛА!

Письмо с фронта

Мама! Тебе эти строки пишу я.
Тебе посылаю сыновний привет.
Тебя вспоминаю, такую родную.
Такую хорошую — слов даже нет!
Читаешь письмо ты, а видишь мальчишку,
Немного лентяя и вечно не в срок
Бегущего утром с портфелем под мышкой,
Свистя беззаботно, на первый урок.
Грустила ты, если мне физик, бывало,
Суровою двойкой дневник «украшала»,
Гордилась, когда я под сводами зала
Стихи свои с жаром ребятам читал.
Мы были беспечными, глупыми были,
Мы все, что имели, не очень ценили.
А поняли, может, лишь тут, на войне:
Приятели, книжки, московские споры —
Все — сказка, все в дымке, как снежные горы...
Пусть так, возвратимся — оценим вдвойне!
Сейчас передышка. Сойдясь у опушки,
Застыли орудья, как стадо слонов.
И где-то по-мирному в гуще лесов.
Как в детстве, мне слышится голос кукушки...
За жизнь, за тебя, за родные края
Иду я навстречу свинцовому ветру.
И пусть между нами сейчас километры —
Ты здесь. Ты со мною. родная моя!
В холодной ночи, под неласковым небом,
Склонившись, мне тихую песню поешь
И вместе со мною к далёким победам
Солдатской дорогой незримо идешь.
И чем бы в пути мне война ни грозила,
Ты знай, я не сдамся, покуда дышу!
Я знаю, что ты меня благословила.
И утром, не дрогнув, я в бой ухожу!

(Эдуард Асадов)

День Победы!





Не желая сдаваться в плен, взорвал себя вместе с вражескими солдатами.



Марат Казей (1929-1944)

Марат Казей родился в 1929 году в деревне Станьково. До войны он успел закончить 4 класса. Когда война обрушилась на белорусскую землю, Марат вместе с мамой и сестрой уходил в партизанский отряд. Вскоре Марат узнал, что его маму повесили немцы за то, что она прятала партизан у себя дома. Враг лютовал. Марат постоянно ходил в разведку проникал во вражеские гарнизоны, подрывал эшелоны и доставлял ценные сведения. Используя эти данные, партизаны разработали дерзкую операцию и разгромили фашистский гарнизон в городе Дзержинске. В 1943 году Марат получил медаль «За отвагу». Он сумел поднять своих товарищей в атаку и пробиться сквозь кольцо врагов. При этом Марат был ранен. Погиб 14-летний боец в 1944 году. Случилось это при выполнении очередного задания. Возвращаясь из разведки, он со своим командиром были обстреляны немцами. Командир погиб сразу, а Марат стал отстреливаться. Сражался до последнего патрона, а когда у него осталась лишь одна граната, подпустил врагов поближе, взорвал себя и нескольких противников.

За мужество и отвагу пионер Марат Казей был удостоен звания Героя Советского Союза. А в городе Минске поставлен памятник юному герою. Герои Великой Отечественной войны и их подвиги, останутся в памяти навсегда!

День
Победы!





1920 -1942

Громыко Владимир Васильевич,
старший лейтенант командир батареи
37 стрелковой бригады.
Погиб 23 февраля 1942 года.
Похоронен в братской могиле г. Холм,
Новгородской области, Россия.

Учитель Громыко Е.П.



День
Победы!





1923 - 1985

Громыко Иван Васильевич

Старший сержант, помощник ком. взвода 885 стрелкового полка , дошел до Берлина.

Работал учителем естествознания и биологии в школе № 7 и №20 г. Могилёва. Награждён орденами: «Красная звезда», «Отечественной войны 1 степени», медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и многими другими медалями СССР.

День
Победы!

Учитель Громыко Е.П.





Громыко Лина Константиновна

В 1943-45гг работала в Сибири учительницей в поселковой школе (Кемеровская область), затем учителем русского языка и литературы (филолог), завучем 20 СОШ г. Могилёва. Награждена медалями: «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», «Ветеран труда».

Учитель Громыко Е.П.

День
Победы!





На братских могилах не ставят крестов,
И вдовы на них на рыдают,
К ним кто-то приносит букеты цветов
И Вечный огонь зажигают.

Здесь раньше вставала земля на дыбы,
А нынче - гранитные плиты.
Здесь нет ни одной персональной судьбы,
Все судьбы в единую слиты.

А в Вечном огне виден вспыхнувший танк,
Горящие русские хаты,
Горящий Смоленск и горящий рейхстаг,
Горячее сердце солдата.

На братских могилах нет плачущих вдов,
Сюда ходят люди покрепче.
На братских могилах не ставят крестов,
Но разве от этого легче?



День
Победы!





Никто не забыт

«Никто не забыт и ничто не забыто» -

Горящая надпись на глыбе гранита.

Поблекшими листьями ветер играет

И снегом холодным венки засыпает.

Но, словно огонь, у подножья –
гвоздика.

Никто не забыт и ничто не забыто.

А. Шамарин

День
Победы!



РОДИНА

Касаясь трех великих океанов,
Она лежит, раскинув города,
Покрыта сеткою меридианов,
Непобедима, широка, горда.

Но в час, когда последняя граната
Уже занесена в твоей руке
И в краткий миг припомнить разом надо
Все, что у нас осталось вдалеке,

Ты вспоминаешь не страну большую,
Какую ты изъездил и узнал,
Ты вспоминаешь родину - такую,
Какой ее ты в детстве увидал.

Клочок земли, припавший к трем березам,
Далекую дорогу за леском,
Речонку со скрипучим перевозом,
Песчаный берег с низким ивняком.

Вот где нам посчастливилось родиться,
Где на всю жизнь, до смерти, мы нашли
Ту горсть земли, которая годится,
Чтоб видеть в ней приметы всей земли.

Да, можно выжить в зной, в грозу, в морозы,
Да, можно голодать и холodать,
Идти на смерть... Но эти три березы
При жизни никому нельзя отдать.
1941г.

Константин Симонов

День
Победы!



70 лет Победы
в Великой Отечественной войне
1941-1945 годов

*День
Победы!*





День
Победы!



3 «В» класс



День
Победы!